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Jüngere und (dam i t  auch) jene, die Taxis 
vorwiegend per  App bestel len ( jewei ls 61% ) nutzen 
Taxis vergleichsweise häuf iger . 
 
Der  Bekannthei t sgrad der  Taxi funkzent rale 40 100 
ist  m i t  94%  (ungestützt : 48% ) konstant  hoch. An 
zwei ter  Stel le folgt  Uber  m i t  einem  
Bekannthei t sgrad von  90%  (ungestützt : 36% ) und 
Taxi  31 300 m i t  72%  (ungestützt : 25% ). 
Ai rpor tdr iver  kennen aktuel l  59%  und 
Flughafentaxi  t t c 32% . Die großen Player  am  M arkt  
sind h inreichend gut  bekannt . Vergleichsweise 
weniger  M enschen in Wien kennen h ingegen Free 
Now (16% ), Holm i , Cangoo ( jewei ls 4% ) und WOTA 
(2% ). 
 

54% 

M it  Uber  sind 2021 36%  gefahren, m i t  Taxi  31 300 
waren es 28% , gefolgt  von Bol t  (19% ). M i t  Free Now 
(6% ) und den funklosen Taxis (5% ) sind 
vergleichsweise wenige Wiener  unterwegs gewesen. 
 
Analog dazu ist  40 100 auch jener  Anbieter , der  am  
häuf igsten genutzt  w i rd (42% ), gefolgt  von Uber  
(27% ), Bol t  (14% ) und 31 300 (13% ). Der  Antei l  
jener , die angeben 40 100 am  häuf igsten zu nutzen, 
ist  im  Vergleich zu 2019 gest iegen (42%  vs. 36% ). 
40 100 wi rd dabei  speziel l  von M ännern (46% ), 
höheren Al tersgruppen (ab 50 Jahre: 60% ) sowie 
jenen, die Taxis gerne telefonisch bestel len (64% ), 
präfer ier t .  

Taxi 40  100  

56%  ist  ein Fixpreis bei  der  Bestel lung äußerst  oder  
sehr  w icht ig. 11%  vergleichen ( fast )  im m er  den 
Preis m ehrere Anbieter . Insbesondere Frauen, die 
unter  30- Jähr igen und jene, die per  App bestel len, 
legen darauf  besonderen Wer t .  
 
63%  der  Nutzer  bestel len ihr  Taxi  nach wie vor  
telefonisch, 35%  per  App, 17%  gehen zum  nächsten 
Taxistandplatz und ebenso viele w inken es auf  der  
St raße heran (15% ).  Letzteres ist  im  Vergleich zu 
2019 stark gesunken.   
 
 
 
 

sind  im  let zt en  Quart al in  W ien  m it  dem  
Taxi g efah ren . Das sind  et w as w en ig er als 
vor der Pandem ie (2019: 58%). 

sind  im  Jah r 2021 zum indest  1x m it  einem  
Taxi der Funk zen t rale 40  100  un t erw eg s 
g ew esen . 

punk t et  m it  Bek ann t heit  und  g u t en  
Erfah rung en .  

Die vorliegende Unterlage und  deren  Inhalt  darf ohne d ie vorherige schrift liche Genehm igung seitens  
CC Taxicen ter Gm bH w eder vervielfält ig t , verb reitet , pub liziert , oder sonst  in  irgendeiner Art  und  W eise 
verw endet  w erden . 
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Gleiches gi l t  für  36%  der  Nutzer  von Taxi  31 300, 
34%  der  Nutzer  von Bol t  und 28%  der  Nutzer  von 
Uber . Gem essen an den sehr  Zuf r iedenen schneidet  
Taxi  40 100 am  Besten ab.  Ähnl ich verhäl t  es sich 
m i t  dem  Sicherhei t sgefühl . 47%  jener , die im  Jahr  
2021 m i t  einem  Taxi  von 40 100 gefahren sind, 
fühl ten sich dar in sehr  sicher . Auf  die Nutzer  von 
Taxi  31 300 t r i f f t  das zu 44%  zu. Uber  (41% ) und 
Bol t  (39% ) erhal ten auch h ier  etwas schlechtere 
Bewer tungen. 
 
9  von 10 Bef ragten (91% ) hal ten es für  äußerst  bzw. 
sehr  w icht ig, dass Taxi lenker  ausreichend 
Fahrpraxis haben, 84%  dass sie über  eine gute 
Or tskenntn is ver fügen und ebenso viele dass sie 
eine eigene Ausbi ldung und Prüfung  absolvieren, 
80%  dass sie ein M indestal ter  von 20 Jahren haben 
und 79%  dass sie über  ausreichende 
Deutschkenntn isse ver fügen. 

75% 

Im  Hinbl ick auf  M aßnahm en zum  Schutz vor  
Corona, hal ten es 58%  für  äußerst  oder  sehr  
w icht ig, dass Taxi lenker  gegen das Coronavi rus 
geim pf t  sind, 49%  dass sie während der  Fahr t  eine 
FFP2- M aske t ragen und 46%  dass es in  Taxis eine 
Trennschutzwand aus Plexiglas gibt . 
 
Hinweis: Zum  Zei tpunkt  der  Bef ragung gab es in  
Wien FFP2- M askenpf l icht  während der  Fahr t . Die 
Im pfpf l icht  wurde erst  NACH der  Bef ragung in 
Öster r eich  bek an n t gegeben .  

 

17%  m ein en ,  dass  T ax i  4 0  10 0  das  beste Cor on a-
S ich er h eitsk on z ept h at,  8 %  Uber ,  5%  T ax i  31 30 0  
un d 4 %  B olt. 6 1%  k on n ten  h ier  k ein e B eur tei lun g 
abgeben. 

4 6 % 

Äh n l ich pos i tiv war en  die E r f ah r un gen  bei  der  
Zen tr ale von  31 30 0 . B ei  Uber  h aben  h in gegen  n ur  
6 8 %  ein e An twor t auf  ih r  An l iegen  er h alten  un d bei  
B olt 6 3% . E n tspr ech en d f äl l t auch  die al lgem ein e 
Zuf r ieden h eit m it dem  B esch wer dem an agem ent  
bei  T ax i  4 0  10 0  ( 6 5% )  un d 31 30 0  ( 56 % )  um  ein iges  
besser  aus  als  bei  Uber  ( 37% )  un d B olt ( 29 % ) . 
 

Die H äl f te der  B ef r agten  ( 4 9 % )  f in det den  E in satz  
f ür  den  K l im asch utz  von  T ax i  4 0  10 0  seh r  gut,  37%  
f in det es  in  Or dn un g un d ledigl ich 4 %  ( 8 %  der  
un ter  30 - Jäh r igen )  m ein en ,  dass  das  E n gagem ent 
h ier  weitr eich en der  sein  k ön n te. 

d e r  N u tz e r  s in d  m it  d e m  B e s te llv o r g a n g  
u n d  d e r  Z u v e r lä s s ig k e it  b e i T a x i 4 0  10 0  
s e h r  z u fr ie d e n .  

h a lte n  e s  z u d e m  fü r  ä u ß e r s t  b z w . s e h r  
w ic h t ig , d a s s  fü r  T a x ile n k e r  d ie  
b e s o n d e r e  V e r t r a u e n s w ü r d ig k e it  g ilt . 

h a t t e n  b e re it s  K u n d e n k o n t a k t  m it  d e r  
F u n k z e n tr a le  v o n  4 0  10 0 . 8 0 % d a v o n  
fü h lt e n  s ic h  g u t  b e tr e u t . 

D ie vorlieg en d e U n terla g e u n d  d eren  In h a lt d a rf oh n e d ie  vorh erig e sc h riftlic h e G en eh m ig u n g  seiten s  
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L e tz te  T a x ifa h rt  
in  W ie n  

Frage 1: Wann sind Sie in  Wien zulet zt  m i t  einem  Taxi  
gefahren?  
 
 
 
Basis: Gesam t , n= 500; [ Angaben in % ]  

7 

12

9

15

20

11

8

21

22

19

26

21

18

17

18

17

15

19

17

12

12

12

12

12

13

38

39

37

28

37

45

Gesam t

GESCHLECHT

Männer

Frau en

ALTER

bis 29 Jahre

30 b is 49 Jahre

ab 50 Jahren

in der let zt en  Woche

im  le tzten Monat

in  den le t zt en 3 Monat en

vor m ehr als 3 M onaten, aber im  Jahr 2021

ist  schon  länger her

50 % sin d  in  d en  letzten  3 M on a ten  
in  W ien  Ta xi g efa h ren  
(20 19: 58 %, 20 17: 4 3%) 
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B e k a n n th e it  
v e rs c h ie d e n e r  
T a x iu n te rn e h m e n  
(s p on ta n  &  g e s tü tz t ) 

Frage 2: Welche Taxiverm i t t ler  fal len Ihnen spontan ein? 
(spontane Bekannthei t )  
Frage 3: Welche der  folgenden Taxiunternehm en kennen Sie? 
 
 
Basis: Gesam t , n= 500; [ Angaben in % ]  

8 1. Balken : spon tan  genannt  (f2) 
 

2. Balken : spon tan  & gestützt  (f2 & f3) 

48

25

36

12

1

1

14

94

72

90

54

16

4

32

59

4

2

10

18

0 20 40 60 80 100

Taxi  40100

Taxi  31300

Uber

Bolt

Free Now

Holm i

Flughafent axi tt c

Airport driver

Cangoo

WOTA

funklose Taxis

son st ig e Anbieter
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T a x in u tz u n g  in  
d e n  le tz te n  3 
M on a te n  in  
v e rs c h ie d e n e n  
Z ie lg ru p p e n  

5: Welche Taxiunternehm en haben Sie in  den vergangenen 3 
M onaten genutzt? 
 
Basis: im  Jahr  2021 m i t  ausgewähl ten Taxi - Anbietern 
gefahren, n=380; [ Angaben in % ]  

9 

Lesebeisp iel: 37% der W iener/innen , d ie Taxis in  
der Regel per App  bestellen , sind  in  den  let zten  3 
Monaten  m it  einem  Taxi 40 100 gefahren , 67% m it  
Uber. 
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42

46

39

17

44

60

13

12

14

8

9

21

27

28

27

47

30

11

14

10

17

28

11

5

2

2

1

4

1

2

2

2

2

2

Gesam t

GESCHLECHT

Männer

Frau en

ALTER

bis 29 Jahre

30 b is 49 Jahre

ab 50 Jahren

Taxi  40 100 Taxi  31 300 Uber

Bolt Free Now funklose Taxis

Nu t zung  2019 

36% 15 % 24  % 

A m  h ä u fig s te n  
g e n u tz te s  
T a x iu n te rn e h m e n  

Frage 6: Welches Taxiunternehm en nutzen Sie am  
häuf igsten?  
 
 
 
Basis: in  let zten 3 M onaten genutzt  , n= 380; [ Angaben in % ]  

10 
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B e s te llu n g  e in e s  
T a x is  

Frage 8: Wie bestel len Sie in  der  Regel  ein Taxi? 
 
 
 
 
Basis: Gesam t , n= 500 bzw. n=249; [ Angaben in % ]  

11 

63

35

17 15

3

58

43

14 15

1
0

20

40

60

80

100

te lefon isch bestelle  es
per App

gehe zum  nächst en
Taxistandplat z

w inke es auf der Straße
heran

anderes

Taxi -Nut zer gesam m t  (n=500)

Taxi -Nut zer im  let zt en Quart al (n=249)

*P fe ile  ze ig en  V erän d eru n g  im  V erg le ic h  zu  20 19 
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W ic h t ig k e it  f ix e r  
F a h rp re is  

Frage 10: Wenn Sie ein Taxi  bestel len: Wie w icht ig ist  Ihnen 
ein f ixer  Fahrpreis?  
 
 
 
Basis: Gesam t , n= 500; [ Angaben in % ]  

12 

29

27

32

34

31

26

27

25

28

29

30

22

29

29

28

29

25

32

12

16

8

5

10

17

3

2

4

2

3

3

Gesam t

GESCHLECHT

Männer

Frau en

ALTER

bis 29 Jahre

30 b is 49 Jahre

ab 50 Jahren

äußerst  w icht ig sehr w icht ig eher wicht ig

n icht  w icht ig keine Angabe
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Z u fr ie d e n h e it  m it  
B e s te llv org a n g  
u n d  
Z u v e r lä s s ig k e it  

Frage 12: Wie zuf r ieden sind Sie m i t  dem  Angebot  von ... in  
Bezug auf  Bestel lung und Zuver lässigkei t ? 
 
 
Basis: m i t  Anbieter  zum indest  1 x im  Jahr  2021 gefahren; 
[ Angaben in % ]  

14 

39

36

28

34

33

25

36

43

41

34

30

23

18

14

23

24

33

29

3

3

2

8

9

2

2

5

1

4

2

3

1

4

11

1.9

1.9

2.1

2.1

2.0

2.4

Taxi  40 100 (n=268)

Taxi  31 300 (n=142)

Uber (n=178)

Bolt  (n=95)

Free Now  (n=29)

funklose Taxis (n=26)

sehr zufrieden eher zufrieden

teils te ils w eniger zufrieden

gar n ich t zufrieden keine Angabe
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Q u a litä ts - 
a n s p rü c h e  
d e r  K u n d e n  

Frage 14: Für  w ie w icht ig hal t en Sie, dass … ? 
 
 
 
 
Basis: Gesam t , n= 500; [ Angaben in % ]  

15 

62

60

56

52

54

47

32

26

23

29

24

28

28

25

28

26

23

23

8

12

10

14

17

20

16

26

28

1

4

6

6

4

6

23

22

24

1

1

1

3

2

2

Taxi lenker ausre ichend Fahrpraxis haben m üssen ?

Taxi lenker über eine gute Ort skenntn is verfügen?

Taxi lenker eine eigene Ausbildun g
und Prüfung absolvieren m üssen?

Taxi lenker ein  M indestal ter
von 20 Jahren  haben m üssen ?

Taxi lenker in  W ien Deut sch sprechen  kön nen?

Taxi lenker n icht  wegen e iner st rafbaren Hand lung
oder einem  Fin anzverg ehen verurt eil t wurden ?

Taxi lenker gegen das Coronavi rus g eim pft  sind?

Taxi lenker währen d der Fahrt  eine FFP2-Mask e
t ragen?

es in  Taxis zum  Schut z vor Coron a eine
Trennschut zw and aus Plexig las g ib t ?

äußerst  w icht ig sehr w icht ig eher wicht ig

n icht  w icht ig kein  Angabe
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B e s te s   
C oron a -
S ic h e rh e its -
k on z e p t  

Frage 16: Welches Taxiunternehm en bietet  Ihrer  M einung 
nach die m eisten Corona- Sicherhei t skonzept e w ie z.B. 
Trennschutzwand zwischen Vordersi t z und Rücksi t z, FFP2 
M aske für  Lenker  und Kunden etc. an?  
 
Basis: Gesam t , n= 500; [ Angaben in % ]  

16 

17

8

5
4

13

61

Taxi  40 100

Uber

Taxi  31 300

Bolt

Free Now

funklose Taxis

keines davon

w eiß n icht
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Z u fr ie d e n h e it  m it  
d e m  K on ta k t/ 
B e s c h w e rd e -
m a n a g e m e n t  

Frage 17: Wenn Sie schon einm al  Kontakt  zu einer  
Taxiverm i t t lungszent rale aufgenom m en haben: Bei  welchem  
Taxiverm i t t ler  haben Sie eine Antwor t  auf  Ihr  Anl iegen/  Ihre 
Beschwerde erhal ten und bei  welchem  haben Sie keine oder  
nur  eine unzureichende Antwor t  bekom m en? Basis: m i t  
Anbieter  zum indest  1x im  Jahr  2021 gefahren; [ Angaben in % ]  

17 

37

34

30

25

47

30

9

8

14

15

18

21

54

58

57

60

36

49

Taxi  40 100 (n=268)

Taxi  31 300 (n=142)

Uber (n=178)

Bolt  (n=95)

Free Now  (n=29)

funklose Taxis (n=26)

Antwort  erhalt en

keine / n ur unzureichend e Ant wort erhalt en

habe ich noch  n ie k ont akt iert

Basis: bereit s 
k on t ak t iert  

An t w ort  
erhalt en  

k eine/  unzu reichende 
An t w ort  erhalt en  

Ta xi 4 0  10 0  8 0  20  

Ta xi 31 30 0  8 1 19 

U b er 68  32 

B olt 63 37 
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verw endet  w erden . 
 

G u te s  
B e s c h w e rd e -
m a n a g e m e n t  

Frage 18: Welche Taxiunternehm en bieten Ihrer  M einung 
nach ein gutes Beschwerdem anagem ent  an?  
 
 
 
Basis: Gesam t , n= 500; [ Angaben in % ]  

18 

65

56

37

29

23

21

0 20 40 60 80 100

Taxi  40 100

Taxi  31 300

Uber

Bolt

Free Now

funklose Taxis

biet en g ut es Beschwerdem anag em ent



Taxifahren  in  W ien  – M a rk tstu d ie  

Die vorliegende Unterlage und  deren  Inhalt  darf ohne d ie vorherige schrift liche Genehm igung seitens  
CC Taxicen ter Gm bH w eder vervielfält ig t , verb reitet , pub liziert , oder sonst  in  irgendeiner Art  und  W eise 
verw endet  w erden . 
 

E in s a tz  fü r  d e n  
K lim a s c h u tz  b e i 
T a x i 4 0  10 0  

Frage 20: Bei  Taxi  40 100 sind berei t s die Häl f t e der  Taxis 
„ Green“ , das Unternehm en [ …]  unterstüt zt  Wasser -  und 
Windkraf tprojekt e in  Brasi l ien, Indien und M al i . Wie 
bewer ten Sie diesen Einsatz für  Kl im aschutz bei  Taxi  40 100? 
 
Basis: Gesam t , n= 500; [ Angaben in % ]  

19 

49

49

43

54

48

55

44

37

38

42

33

35

33

42

4

5

4

4

8

4

2

10

8

11

9

9

8

12

Gesam t

Taxi  40 100

GESCHLECHT

Männer

Frau en

ALTER

bis 29 Jahre

30 b is 49 Jahre

ab 50 Jahren

find e ich sehr g ut find e ich in  Ordnung

könnte w eit reichender sein w eiß n icht



K O N T A K T  

D ie vorlieg en d e U n terla g e u n d  d eren  In h a lt d a rf oh n e d ie  vorh erig e sc h riftlic h e G en eh m ig u n g  seiten s  
C C  Ta xic en ter G m b H  w ed er vervie lfä ltig t, verb reitet, p u b liz iert, od er son st in  irg en d ein er A rt u n d  W eise 
verw en d et w erd en . 

 

D R . R E IN H A R D  R A M L   
G e s c h ä fts fü h re r  
E -M a il: re in h a rd .ra m l@ ife s .a t  
T e le fo n : +4 3 1 54 6  7 0  321 
 

M A G .a  T E R E S A  S C H A U P  
w is s e n s c h a ft lic h e  P ro je k t le ite r in  
E -M a il: te re s a .s c h a u p @ ife s .a t  
T e le fo n : +4 3 1 54 6  7 0  58 4  
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